PROTOKÓŁ NR 5/15 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY PORZĄDKU PRAWNEGO, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 12 MAJA 2015 ROKU

PROTOKÓŁ NR 5/15
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY PORZĄDKU PRAWNEGO,

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 12 MAJA 2015 ROKU
Przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego radny Mariusz Kupny powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik 
nr 1) stwierdził prawomocność obrad.

Następnie zapoznał obecnych z porządkiem obrad:
1. Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu tarnogórskiego w 2014 roku,

2. ocena i sprawdzenie stanu zabezpieczenia akwenów wodnych i miejsc wypoczynku letniego,

3. analiza patroli policji w powiecie tarnogórskim,

4. opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu,

a) w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Tarnogórskiego za rok 2014 (druk nr 38/2015),
b) w sprawie uchwalenia Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli na lata 2015-2018 (druk nr 39/2015),
5. sprawy bieżące,

6. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Komisja w głosowaniu: 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła powyższy porządek obrad.
Ad. 1 i 4a)
Pani Jolanta Wąsowska Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bytomiu zapoznała radnych 
z Informacją o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu tarnogórskiego w 2014 roku.
Doszedł radny Jarosław Czapla, radna Krystyna Kosmala oraz radny Adam Baron.

Przewodniczący Komisji zapytał o stan osobowy Państwowego Inspektoratu Sanitarnego w Bytomiu.
Pani Jolanta Wąsowska odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy w Inspektoracie jest zatrudnionych 116 osób, z czego 60 osób stanowią pracownicy nadzoru sanitarnego, którzy posiadają uprawnienia 
do przeprowadzania kontroli w terenie. Średnio każdy z pracowników posiadających upoważnienie 
do przeprowadzenia czynności kontrolnych w ciągu miesiąca wykonuje 100 – 160 kontroli.
Wywiązała się dyskusja dotycząca wysokości wynagrodzeń pracowników Inspektoratu.

Radna Krystyna Kosmala zapytała czy były wydane nowe decyzje lub zostały prolongowane stare decyzje dla placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Tarnogórski.

Pani Jolanta Wąsowska odpowiedziała, że nie było nowych decyzji, ani też decyzje wydane wcześniej nie były prolongowane.

Radna Krystyna Kosmala poruszyła temat wysypiska śmieci zlokalizowanego w Tarnowskich Górach w dzielnicy Rybna.
Pani Jolanta Wąsowska stwierdziła, że każda przeprowadzana kontrola jest wybiórcza. Powiedziała, że w takcie tej kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości. Potwierdziła, że nieprzyjemny zapach faktycznie unosi się wokół wysypiska, ale te uciążliwości leżą w kompetencjach WIOŚ-u. Interwencja została przekazana zgodnie z kompetencjami.
Radna Krystyna Kosmala poprosiła o potwierdzenie informacji o tegorocznym zakażeniu wewnątrzszpitalnym.

Pani Jolanta Wąsowska potwierdziła, że takie zgłoszenie miało miejsce. Zespół zakażeń szpitalnych podjął decyzję o wdrożeniu wewnętrznej procedury. Podkreśliła, że wdrożone procedury 
i zastosowane działania zostały ocenione jako prawidłowe.
Radny Kazimierz Gwóźdź wskazał programy realizowane przez Inspektorat.

Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Tarnogórskiego za rok 2014.

Ad. 2

Pan Artur Wieczorek Naczelnik Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach dokonał oceny i omówił stan zabezpieczenia akwenów wodnych i miejsc wypoczynku letniego (załącznik nr 2 str. 1 – 3).
Pan Włodzimierz Błaszczyk Nadleśniczy PGL LP Nadleśnictwo Świerklaniec poinformował 
o spotkaniu z Wójtem Gminy i Przewodniczącym Rady Gminy Świerklaniec. W trakcie tego spotkania Wójt Gminy zapewnił, że wszystkie środki finansowe „wypracowane przez Jezioro Chechło – Nakło” zostaną przeznaczone na rozwój infrastruktury nad jeziorem. Podkreślił skomplikowaną sytuację dotyczącą terenów wokół Jeziora. Przypomniał, ze wszystkie te tereny są terenami leśnymi 
i podlegają ustawie o lasach. Należy wyłączyć je z zakresu działania ustawy. Nowy właściciel będzie skłonny poczynić nakłady na infrastrukturę i tym samym pojawi się możliwość ubiegania o środki unijne.
Pan Krzysztof Lysik Nadleśniczy PGL LP Nadleśnictwo Koszęcin zwrócił uwagę na występujące zagrożenie jakim jest dokarmianie dzikich zwierząt, np. jeleni czy dzików. Stwierdził, że kolejnym zagrożeniem dla infrastruktury kolejowej i drogowej są bobry.
Radny Adam Baron, za zgodą Przewodniczącego, opuścił posiedzenie Komisji.

Pan Sławomir Rak Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej mówił 
o zabezpieczeniu przeciwpożarowym akwenów wodnych. Podkreślił, że najważniejszą rzeczą jest możliwość przejazdu i dojazdu bezpośrednio do miejsca zdarzenia.
Pan Tomasz Warcaba Członek Zarządu Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego oddział 
w Tarnowskich Górach mówił o zagrożeniu jakim jest zarastanie jeziora, co uniemożliwia szybkie przemieszczanie się z jednego brzegu na drugi. Poruszył także kwestię przyziemienia dla helikoptera.
Wywiązała się dyskusja dotycząca możliwości przejęcia terenów wokół Jeziora Chechło – Nakło.

Ad. 3

Pan Artur Wieczorek dokonał analizy patroli policji w powiecie tarnogórskim (załącznik nr 2 str. 4).

Ad. 4b)
Pani Magdalena Maślankiewicz inspektor w Biurze Bezpieczeństwa Publicznego przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli na lata 2015-2018. Przedstawiła poprawki, które zostaną zgłoszone na najbliższej sesji Rady Powiatu:
1. należy skreślić na stronie 8 w punkcie IV. Cele programu literę k) o treści: „przeciwdziałanie patologiom społecznym tj. alkoholizmowi, narkomanii, przemocy domowej”, ponieważ stanowi powtórzenie zapisu punktu oznaczonego jako lit. e),

2. na stronie 14 w punkcie VII. Monitorowanie i ocena programu w ostatnim akapicie należy zmienić nazwę programu z „Powiatowy Program Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli Porządku Publicznego na lata 2015 – 2018” na „Powiatowy Program Zapobiegania Przestępczości oraz Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli na lata 2015 – 2018”.

Radna Krystyna Kosmala poprosiła o wskazanie zadań, które zostały ujęte w Programie na lata 2011 – 2014 i nie zostały zrealizowane.

Pani Magdalena Maślankiewicz odpowiedziała, że wszystkie zadania ujęte w poprzednim Programie, w mniejszym lub większym zakresie, zostały zrealizowane.

Radna Krystyna Kosmala zwróciła uwagę na brak sprawozdania z realizacji Programu na lata 2011 
– 2014.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Chmiel mówił o braku ścieżek rowerowych na terenie powiatu tarnogórskiego.

Komisja w głosowaniu: 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli na lata 2015-2018.

Ad. 5

Przewodniczący Komisji zapoznał radnych z odpowiedzią na wniosek Komisji przyjęty na posiedzeniu w dniu 21 kwietnia 2015 roku (BR.0012.7.10.2015).
Ad. 6

Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 4/15 z posiedzenia Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego w dniu 
21 kwietnia 2015 roku.
Porządek obrad został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Protokolant:
Przewodniczący Komisji

ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego

(-) Mariusz Kupny

PAGE  
3

